



社区工作人员上门帮居民注册“健康码”。



对外埠回沈人员进行登记,告知注意事项。



社区工作人员走访辖区商户,了解他们的想法和需求。

慎终如始 筑牢社区疫情防控的坚实堡垒



社区党委书记张军(左一)将社区居民楼的分布图制成挂图,明确每名社区工作人员的责任,进行网格化管理。



社区工作通报会让每名工作人员明确岗位责任和工作重点。



居民遇到难题,工作人员立即帮忙解决。

他们说,全国的社区工作者都是这样做的,我们只是做了分内的事。

从清晨6点到深夜12点,他们巡视、消毒、卡点值岗、登记接待、心理咨询……看似普普通通,却守护着社区1.17万多名居民的安全。

他们是沈阳市铁西区凌二社区的社区工作人员,千千万万社区工作者中的一员。

3月24日,社区党委书记张军告诉记者,“虽然疫情得到了有效控制,但我们不能有丝毫放松,每天对境外回国人员进行排查登记是重点工作。如果漏查了输入病例,前一段

的努力将功亏一篑。所以,现在还不是我们休息的时候。”

除夕开始,张军和同事们开启了每天18小时的工作模式。虽然辖区的每个角落不知走过多少遍,但他还是认真地把各栋楼制作成图表,发给社区工作人员,进行网格化管理。

每天清晨6点,社区工作人员准时上岗,测量体温后赶到各自负责的工作岗位,了解前晚有无特殊情况发生。之后,他们对辖区进行巡视检查,发现情况认真登记。

每日必做的走访、检查工作结束后,他们立即回到社区办公室进

行第一次消杀,再分头收集前一天外埠回沈人员信息,制表后上报。

刚完成手头的工作,张军的电话响了……

“发生邻里纠纷了。”张军嘴里说着,一路小跑上门解决。

疫情期间,一些居民时常感到恐慌、烦躁,张军十分理解。他说,越是这个时候,我们越得想办法安抚居民的情绪,对居民的各种投诉,我们第一时间回应并尽快解决,同时做好心理疏导工作。

从居民家出来,张军到卡点值岗。换岗后,又巡视了辖区。回到办公室,社区工作人员忙着整理当

日的工作记录。张军扬扬自己的笔记本说,再过几十年,翻开这个本子,回想起这段时间紧张、忙碌的工作,真有意义……

午夜12点,同事都已离开,张军对社区工作区域进行二次消杀后,锁好门,踏着星光回家了。那背影,看起来有些疲惫。

社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线,社区工作者则在这条防线上守护着居民的安全。

致敬,向每一位依然奋战在疫情防控一线的社区工作者。
本报记者 郑磊 摄影报道



办公区域每天要进行两次全面消杀,让居民放心来办事。



小区的护栏每天都有专人进行检查,发现损坏及时修补。



对居民提出的问题,一定要查询清楚给予准确答复。



对于居民的网上咨询,社区工作人员都能及时回复。

“讲文明树新风”公益广告



带福回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸